

## Ценности и смыслы современного воспитания

*Откладывайте на завтра лишь то,  
что вы не хотите завершить до самой смерти.*

*Действие - основной ключ к успеху.*

*Пабло Пикассо*

Сегодня практически каждый из нас осознает, как быстро меняется мир и вместе с ним вся наша жизнь. Все чаще на мероприятиях разного уровня и с разными аудиториями мы говорим о воспитании и образовании молодого поколения, о будущем нашего общества и современного образования. Что-то из прошлого уже никогда не вернется к нам, но взамен появится нечто совсем новое, о чем мы и не предполагали.

Анализируя свою управленческую деятельность в образовательной организации дополнительного образования, я не мог не обратить внимания на тот факт, что коллективу и, собственно говоря каждому педагогу приходится больше уделять внимания бумажной информационно-статистической работе, а не детям. Если задуматься ведь верно крылатое выражение: «А надо ли бумага-то столько, дитя б не выплеснуть нам только!». Задуматься над этими словами надо уже сегодня и решать проблему сейчас, как говорится, «по вертикали, снизу доверху», через стремление к минимизации бюрократических отчетных моментов, мешающих полноценному развитию образовательной среды. И всю свою энергию, знания, жизненный опыт, профессиональные умения педагог должен направить на конечный результат своего труда, на ребенка: удовлетворили ли мы его ожидания, запросы родителей – законных представителей и общества в целом, не будет ли он «ленивым» в жизни после окончания дошкольной образовательной организации, организации дополнительного образования, школы, высшего или средне - профессионального учебного заведения.

Казалось бы, что на решение этой проблемы направлено множество факторов: ребенок может проявить и раскрыть свои способности и таланты на олимпиадах, в научных обществах, в области культуры или спорта. Но какой бы деятельностью он ни занимался, ребенок живет в обществе людей, и наша цель и задача как педагогов сделать из него Человека.

Однако можно с уверенностью сказать, что в последнее время вопросы воспитания детей отошли на второй план. Все чаще мы сталкиваемся по жизни с бескультурьем, безнравственностью, невоспитанностью, отсутствием чувства патриотизма, незнанием истории не только своего края, но и своей страны. Надо ли приводить примеры, когда ребенок в общественном транспорте не уступает место пожилым людям и инвалидам, «буллит» сверстников, откровенно хамит старшим или целенаправленно безответственно нарушает закон. Когда не знает или не понимает, что означает понятие - патриотизм. Ведь никто не поговорил с ним о том, что Россия – многонациональная страна, и все народы в ней равны, что сегодня от каждого человека, живущего в ней, зависит наше стабильное будущее.

Вы скажете: это прописные истины? Ах, нет! Вопросы воспитания пора поставить на первое место и отрадно осознавать, что сегодня государство обратило на это особое внимание, заложив детальную проработку и реализацию данного воспитательного компонента во все законодательные и программные уровни системы современного образования. И каждый педагогический работник должен сегодня понять и прочувствовать это.

По моему мнению, ценностью и смыслом современного образования всегда будет являться ребенок – наше будущее, в которое мы пытаемся вложить самое нужное, патриотичное, честное, правильное, с целью получения стабильного полноценно развивающегося общества и государства. На данный момент этот факт доказан на мировом уровне, когда «извращенные» ценности и смыслы образовательных систем некоторых государств, вложенные в детей, привели к дестабилизации и искажению настоящих исторических фактов, написанных победами и кровью наших дедов и прадедов, настоящих Героев, победивших

фашизм! Сегодня ребенок, использующий смартфон или компьютер, не должен вызывать раздражения, так как наука и прогресс движутся вперед, и без современных знаний не обойтись. Но направляющим звеном в формировании личности ребенка всегда должен быть его главный друг и помощник - педагог. А в завершении хочется пожелать коллегам:

*«Дерзай, работай и мечтой своей гори*

*И будь готов в борьбу включиться смело,*

*Но только лишних слов не говори,*

*А просто все, что можешь делать, делай!»*